

1957年10月1日创刊

2019中国(东莞)森林诗歌节“佛灵湖杯”第三届东莞市诗歌大赛  
评选结果揭晓

## 《佛灵湖独步》摘得一等奖

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民报道：2019中国(东莞)森林诗歌节“佛灵湖”杯第三届东莞市诗歌大赛评选结果日前揭晓，来自大庆的80后诗人震香的诗歌《佛灵湖独步》从近8000首作品中脱颖而出，摘得一等奖。

据悉，2019中国(东莞)森林诗歌节“佛灵湖”杯第三届东莞市诗歌大赛由中国作家协会《诗刊》社、广东

省作家协会诗歌创作委员会、东莞市文化广电旅游体育局、东莞市寮步镇人民政府联合主办。东莞市文化馆、寮步镇文化广播电视服务中心、中国诗歌网承办。大赛自6月启动以来，得到了全国诗歌爱好者的热烈响应和积极参与。据统计，截止到8月20日，在本次大赛指定投稿网站——中国诗歌网上，共有近3000位作者投稿参与，上传诗歌稿件近8000首。

本次大赛评选分为初评和终评两个环节，共有139首作品进入终评。最终，来自大庆的80后诗人震香的诗歌《佛灵湖独步》摘得一等奖，《绿树和雨(三首)》等3件作品获得二等奖、《东莞行吟(组诗)》等10件作品获得三等奖、《佛灵湖四韵(外二首)》等50件作品获得优秀奖，《东莞·一隅·观音绿的大美诗篇》等73件作品获得入围奖。



东莞新闻

2019年9月 18 星期三

星期三 < 己亥年八月二十 >

A17

东莞虎门港澳客运码头下月开通莞澳水上客运航线

# 100分钟直达澳门氹仔码头

羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道：以后，东莞市民去澳门只需100分钟即可直达。记者17日获悉，虎门港澳客运码头将于今年10月11日正式开通东莞虎门至澳门的水上客运航线。届时，从东莞虎门港澳客运码头乘坐高速客轮可直达澳门氹仔码头，全程只需100分钟。与如今莞澳两地的陆路行程3小时相比，足足节省了近一半的时间。

近年来，东莞、澳门两地在文化、经济、科技和学术人才等方面交流越来越多。为了进一步增强莞澳两地的交流，方便两地人员的往来，经东莞市相关部门批准，虎门港澳客运码头将于今年10月11日正式开通东莞虎门直达澳门水上客运航线。届时，东莞虎门往返澳门每天共有4个航班，由虎门港澳客运码头直达澳门氹仔码头。

据介绍，家住东莞市城区的市民，可在东莞南城第一国际(康帝酒店后面)港澳机场候机楼乘坐免费接驳车至虎门港澳码头。而这条线路的开通，也让东莞市民出国游多了一个选择，可以挑选澳门直飞的低价国际航线了。记者了解到，旅客乘坐客轮抵达澳门氹仔码头后，前往澳门国际机场候机只需10分钟左右时间；而想前往澳门游玩的旅客可以乘坐接驳巴士前往，交通接驳十分方便。



民生热点



东莞下月开通莞澳客运航线

## 厚街有个“军人世家”： 祖孙三代5人当兵

文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 董庆茹



新兵李浩立一家祖孙三代都当兵

1990年，儿子李达新终于实现了儿时的从军梦，他被分配到海南武警某部队，当了4年兵。刚入伍时，周围环境的改变、部队严格的纪律和要求，加上高强度的训练让李达新经历了一段段时间艰苦的磨炼和考验。但在他看来，却是人生中难得的一次成长机会。

“都说‘当兵后悔两年，不当兵后悔一辈子’，这句话只有当过兵的人才深有体会。我觉得每个人都有人生的转折点，当兵是其中一个，正是因为有了这样的经历，人生才会变得有所不同。当兵不仅仅让我的体质、意志等各方面得到磨砺，更重要的是获得了最宝贵的战友情。”谈起当年当兵的情形，李达新难掩内心的激动，“我感觉很欣慰，我接到了我爸爸的班，

儿子也接了我的班。”

据了解，除了爷爷、父亲，李浩立的伯伯、堂哥也都是退伍军人，每年的“八一”建军节是他们家最忙碌的节日，家里祖孙三代有空军、陆军，当过兵的都忙着聚会，有时还会专门跑到外地与老战友们团聚。

为参军准备整整3年

今年21岁的李浩立是应届大学毕业生，当他收到应征入伍通知书时难掩激动之情，原来为了顺利应征入伍他准备了整整3年时间。

从小耳濡目染，听着长辈们在部队的故事长大，参军入伍一直是他的梦想，当年满18岁时，李浩立毫不犹豫地报名参军，却因体检不过关被拒之

门外。“每一年征兵我都有报名应征，但都是因为身体的原因被刷了下来，可我并不认命，3年来，我积极锻炼身体调整自己，今年终于顺利过关应征入伍，圆了军人生梦！”

如今，孙子李浩立换上崭新的军装，即将奔赴军营。巧的是，李浩立被分到海南武警某部队，又踏上了父亲李达新当年的从军足迹，成为他们家族参军的第5人，继续延续着当兵的“家风”。提起家里的“当兵史”，作为老兵的李木生满脸的高兴和自豪。“孙子也去参军了，我们家祖孙三代共有5人接力参军报国。”

带着一家人的期望，李浩立表示，会在部队遵守纪律，好好锻炼，继续学习文化知识，争取考上军校，报效国家。

东莞出台计划生育特殊家庭扶助办法，提高扶助金发放标准

## 符合条件的失独家庭 每人每月可领1500元

羊城晚报讯 记者文聪报道：

明年1月1日起，失独家庭扶助金发放标准将提高至每人每月1500元；独生子女伤残的家庭，扶助金发放标准提高至每人每月1200元。

这笔扶助金仍将会根据国家、省的有关规定以及东莞市居民消费价格指数变动情况，适当调整发放标准。扶助对象在申请最低生活保障、低收入困难家庭认定、医疗救助等社会救助时，扶助金不计其家庭收入。此外，扶助对象男年满60周岁，女年满55周岁符合《东莞市计划生育养老服务奖励办法》规定的条件，可同时申领计划生育养老服务奖励金。

需要同时符合四个条件

羊城晚报记者查询《办法》看到，扶助对象需要同时符合四个条件，其中包括：具有东莞市户籍；女方年满49周岁；只生育一个子女或合法收养一个子女的；现无存活子女或独生子女被依法鉴定为残疾（伤病残达到三级或三级以上）。

如果是再婚夫妻，那需要满足什么条件呢？《办法》要求，再婚夫妻再婚后未改变独生子女父母身份，符合条件一方或双方纳入扶助范围。而因离婚、丧偶形成的单亲家庭，男方或女方需年满49周岁，未改变其独生子女父母身份，符合条件的，纳入扶助范围。

## 扶助金发放标准将提高

现行的发放标准是从2015年起实施的。其中，独生子女死亡的家庭，扶助金每人每月1000元；独生子女伤残的家庭，扶助金每人每月800元。根据《办

东莞各镇街相继开展秋季动物大防疫行动  
设立119间定点注射点  
就近免费为犬猫注射疫苗

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员吴燕娥摄影报道：进入9月，东莞各镇街相继开展秋季动物大防疫行动。数据显示，今年秋防，全市应免疫需免的犬猫约3.2万只。连日来，记者走访获悉，今年，各镇街以村居为单位，指定时间和地点，提供现场免疫服务；部分镇街还会组织宠物医院的医生到楼盘小区提供一线服务。此外，东莞市农业农村局表示，目前，东莞已经在动物防疫部门、动物诊疗机构设立了119间定点注射点，市民可就近免费为犬猫注射疫苗。

8月26日至9月24日是大岭山镇秋季动物统一防疫行动月。大岭山镇各个村(社区)设点为满3月龄以上的犬猫免费注射狂犬病疫苗。记者梳理发现，东莞常平、石碣、洪梅等镇街也相继开展秋防行动。

“市民牵着犬猫直接去定点免疫注射点就行了，如果是首次注射，犬猫主人记得带上身份证。”据东莞市农业农村局畜牧兽医科相关人员介绍，8—10月期间，东莞全市各镇街农业部门设摊，为业主饲养的犬猫进行统一集中注射。



## 知多D 被犬猫咬伤应立即用肥皂水冲洗

专业人员提醒，如果被犬猫咬伤，千万不要大意，应立即用20%的肥皂水或0.1%的苯扎溴铵反复冲洗伤口，能挤压的地方，边冲洗边往外挤压伤口，一般要冲洗半小时左右，然后再用清水冲洗，拍含病毒的唾液、血水冲掉；冲洗完后，马上用75%的酒精或碘酒涂伤口内外，尽可能杀死狂犬病毒，并尽快到医院注射狂犬病疫苗，越早效果越好。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥 / 美编 李焕菲 / 校对 朱晓明

制图 李焕菲

手机报料:18520686633

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412